

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL TULCEA

Sulina — vechi și cunoscut port de la vărsarea Dunării în mare — a primit joi, 6 august, vizita de lucru a secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cea de-a doua zi a dialogului purtat cu locuitorii județului Tulcea.

În această vizită de lucru, conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit de tovarăsa Elena Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ștefan Andrei, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Aceeași atmosferă entuziastă, de sărbătoare, ce a caracterizat vizita de lucru din ziua precedentă, s-a regăsit și în această frumoasă zi de august în bătrânul oraș dunărean. Cel prezent pe fațada Dunării, acolo unde a aterizat elicopterul prezidențial, au făcut o călduroasă și entuziastă primire tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Aici, la Sulina, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu reprezentanți ai unor ministere economice, ai organelor locale de partid și de stat, ai consiliilor oamenilor muncii, analizând modul în care sînt traduse în viață măsurile stabilite la precedentă vizită și care urmăresc revitalizarea activității economice și sociale a acestei străvechi așezări românești, sporirea rolului și contribuției Sulinei la lărgirea și aprofundarea raporturilor comerciale cu diferite state ale lumii.

La plecarea din Sulina, populația orașului, toți cei prezenți fac o nouă și vibrantă manifestare a dragostei fierbinți și a recunoștinței, a stimei și prețuirii profunde pe care o nutresc pentru secretarul general al Partidului Comunist Român.

Elicopterul prezidențial se îndreaptă apoi, în aplauzele puternice ale mulțimii, spre celălalt port est-dunărean, Sfîntu Gheorghe.

Se aterizează în mijlocul unor recente plantații de specii de arbori care rezistă condițiilor pedoclimatice specifice acestui colț de țară și prin care se urmărește fixarea și fertilizarea

pămînturilor nisipoase ale Deltei. Apreciind rezultatele obținute în timpul experimentărilor ce se fac de mai mulți ani aici, secretarul general al partidului a indicat ca specialiștii silvicei și din agricultură să treacă cu mai multă hotărîre la elaborarea unor planuri concrete de folosire mai eficientă a terenurilor Deltei, astfel încît, prin lucrări de desecare și plantare, să sporească suprafața arabilă.

Următoarea oprire are loc în centrul vechii localități dunărene Sfîntu Gheorghe. Mîile de locuitori ai acestei așezări, precum și oamenii muncii aflați la odihnă în acest colț de țară, unde Dunărea își dă întâlnire cu marea, fac secretarului general o primire entuziastă.

Primarul comunei Sfîntu Gheorghe, Stelian Vilciu, invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în fața unei machete care pune în evidență concepția de sistematizare și modernizare a vechii localități de la gurile Dunării.

Secretarul general al partidului indică să se intensifice activitatea de construcții de locuințe, pornindu-se de la faptul că în următorii cîțiva ani aici vor apărea noi unități economice, care vor determina o sporire accentuată a numărului locuitorilor.

În cursul după-amiezii a fost vizitată pădurea Letea, de pe raza comunei C. A. Rosetti. Secretarul general al partidului a indicat ca acestui monument al naturii să i se acorde, în continuare, o îngrijire atentă și permanentă.

În după-amiaza aceleiași zile, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat — în prezența tovarășilor din conducerea partidului și statului care îl însoțesc în această vizită de lucru — propunerile de organizare, sistematizare și exploatare integrată a Deltei Dunării.

Și cea de-a doua zi a vizitei de lucru a secretarului general al partidului, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a însemnat, prin indicațiile date, prin hotărîrile adoptate, un neprețuit sprijin în munca entuziastă a muncitorilor, țărănilor, intelectualilor tulceeni de înflorire continuă a județului lor, a întregii țări.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9853

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 7 august 1981

Universiada '81 în comentarii, date și cifre

## CLERMONT-FERRAND, BUCUREȘTI, LOS ANGELES, SAU DRUMUL SCRIMEI, PE CARE ÎL DORIM ASCENDENT

Pregătirile scrimerilor din acest an au vizat o reprezentare cât mai înaltă la cele două mari competiții majore ale sezonului competițional: Campionatele mondiale de la Clermont-Ferrand și Universiada de

ționabililor peste timpul obișnuit afectat marilor întreceri internaționale. Corelindu-se judicios pregătirile la toate cele patru arme, după un plan alcătuit din timp și ținînd cont nu numai de opiniile factori-

Importante discipline olimpice, relansarea ei în contextul tradiționalelor succese la marile competiții internaționale.

O verigă importantă a acestui proces a constituit-o — și mai constituită încă! — întărirea loturilor reprezentative. La această oră se poate spune că toate cele patru loturi au o medie de vîrstă propice marii performanțe. Dar în perspectiva Jocurilor Olimpice din 1984? Răspunsul nostru ar putea mira pe unii: sextetul masculin de floretă ni se pare cel mai omogen valoric, cel mai puțin uzat. Dar și cel mai neexperimentat! La clasa internațională recunoscută a lui Petru Kuki (validată în acest an la cel mai înalt nivel, consecința unei pregătiri mai atente, mai nuanțate și mai angajate), devenit „veteranul” echipei la 26 de ani, s-au adăugat cinci noi candidați (Zsolt Husi, Sorin Roca, George Oancea, Florin Nicolae și Nicolae Ilie), toți tineri în jur de 22 de ani, care au alcătuit o echipă nouă, afiată pe un drum ascendent. Disponind de un serios bagaj tehnic, elevii antrenorilor Iosif Zilahi și Iuliu Falb (tehnicienii de certă valoare) resimt însă lipsa de maturitate tactică, de concentrare nervoasă în momentele decisive. Așa s-a și pierdut meciul cu echipa Cubei, în care au ratat — în pofida situațiilor favorabile pe care și le-au creat — clasarea pe podiumul Universiadei, acolo unde valoarea reală ar fi trebuit să-i situeze. Participind în continuare la principalele concursuri de categoria A, din calendarul F.I.L. (mai ales că, exceptîndu-l pe Florin Nicolae, de la clubul Progresul, toți ceilalți sînt componenții echipei campioane Steaua, care va evolua și în Cupa Europei) ei vor dobîndi și experiența necesară, un criteriu util de comparație fiind formația reprezentativă a Italiei (Scuri, Numa, Borella, Cervi), acum vicecampionă mondială și cîștigătoare a Universiadei, alcătuită numai din florețiști în jur de 21 de ani, dar cu numeroase participări pe planșele internaționale.

Un fel de... „mixtum compositum” sînt echipele de spadă și floretă feminină, ambele campioane mondiale universitare. Alcătuite acum din scrimeri sau scrimeri cu statut de titulari (Ion Popa, Octavian Zădaru, Liviu Angelescu, Mihai Popa, Marcela Moldovan, Vio-

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Echipa de spadă a României, campioană mondială universitară, după ce a întrecut în finală formația Elveției, medaliată cu argint la recentele campionate mondiale de la Clermont-Ferrand. De la stînga spre dreapta: Ion Popa, Mihai Popa, Liviu Angelescu, Octavian Zădaru, Rudolf Szabo. Foto: Ion MIHAI

la București. Între cele două mari concursuri — care aveau să alinieze pe planșe cei mai buni scrimeri ai lumii — fiind doar o săptămînă distanță, nu se punea problema obținerii a două virfuri de formă, ci a menținerii în „priză” a selec-

lor responsabili ai federației, ei și de cele ale antrenorilor loturilor respective, rezultatele acestui sezon încercat de mari responsabilități (la necesitatea combaterii „secetei” care a bîntuit scrima noastră la edițiile C.M. și J.O. din anii precedenți se adăuga acum emoția evoluției sub ochii propriilor suporteri, la Universiadă) au fost pozitive. Obținînd la Clermont-Ferrand — unde s-a participat doar în probele individuale — o medalie de argint, prin floretistul Petru Kuki, și un loc 6 (în finală) prin spadasiul Rudolf Szabo, iar la Universiadă două medalii de aur (echipele de floretă feminin și spadă), două de argint (florețiștii Aurora Dan și Petru Kuki) și una de bronz (formația sabrecilor), scrima românească a făcut în acest an un pas mare pe calea revenirii în prim-planul internațional.

Bilanțul se cere însă nuanțat, prin prisma perspectivei, dacă vrem într-adevăr să realizăm exact unde se află acum scrima românească, în raport cu sarcinile pe care și le-a asumat forul de specialitate privind revigorarea acesteia

Înainte de începerea sezonului competițional la fotbal

## JOCURI DE CALITATE, COMPETITIVITATE, FAIR-PLAY, IATĂ CE AȘTEAPTĂ SPECTATORII DE LA NOUL CAMPIONAT

● O toamnă plină de obligații pentru echipa națională și formațiile de club angajate în cupele europene, pe care și-o doresc cit mai bogată în realizări

Simbătă, într-o avanscrinică televizată cu două ore înainte de începerea oficiale a noii ediții a Diviziei naționale „A”, fotbalul, cu tot cortegiul său de surprize, pasiuni, spectacol, bucurii și speranțe, va reintra în actualitate. Racordafii sufletește la pregătirile acestei perioade dinaintea startului, așteptînd cu nerăbdare revederea cu echipele favorite, cu jucătorii pe care-i îndrăgesc, suportorii divizionarelor „A”, spectatorii nedespărțiți de tribune, își doresc în acest sezon, de mari responsabilități pentru fotbalul românesc, reale satisfacții.

Dînd cuvîntul spectatorilor, acestor nedezmîniți iubitori ai fotbalului, indiferent de vreme, indiferent de insatisfacții (pe care întotdeauna le consideră trecătoare), o idee se rezăsește în toate opiniile acestor interlocutori de azi al ziarului nostru: MULT DORITA CALIFICARE A REPREZENTATIVEI ROMÂNIEI LA „MUN-

DIAL '82”. Obiectiv major aflat în fața fotbalului nostru, în acest sezon competițional care debutează miine și la care sînt chemați să-și aducă contribuția toți factorii de răspundere, începînd, firește, cu jucătorii și antrenorii. Ceea ce înseamnă și cerința subliniată de spectatorii ale căror opinii le-am solicitat ca nivelul calitativ al meciurilor din campionat să reflecte buna pregătire a echipelor, forma ascendentă a selecționabililor, forța crescută a reprezentanțelor noastre în competițiile europene intercluburi. Să nu uităm însă și de îndatoririle celor care vin la stadion pentru a-și susține favoriții, dar care nu trebuie să uite nici un moment că pe teren evoluează două formații, care merită, deopotrivă, să fie susținute în efortul lor de autodepășire, de ridicare a standardului valoric din campionatul primei divizii.

„...UN FOTBAL MAI VIGUROS, MAI ANGAJANT”

VALERIU VLĂSCĂNU (profesor — Liceul Pedagogic Ploiești): „Fiecare nou campionat înseamnă noi emoții, noi speranțe. De astă dată și emoțiile și speranțele sînt mai mari decît în alte împrejurări asemănătoare. Gîndindu-ne, bineînțeles, și în primul rînd, la „proba de foc” pe care trebuie să o treacă fotbalul nostru în această toamnă pentru a-și asigura un loc în elitele soccerului mondial, anul viitor în Spania. Și ca să avem garanția unei astfel de împliniri

dui să menținem cit mai mult trofeul în posesia noastră. Sper, totuși, ca și echipa pe care o susținem, Universitatea, să ne răsplătească eforturile printr-o comportare mult mai bună decît în campionatul trecut, să nu ne mai producă emoțiile din finalul sezonului precedent”.

campionatul care vine trebuie să însemne neapărat un pas hotărît pe calea unui fotbal mai viguros, mai angajat, mai competitiv. Este, de fapt, ceea ce așteptăm de la toate echipele primului eșalon, de la toți componenții lotului reprezentativ. Dincolo de toate acestea, un gînd și pentru Petrolul, pe care l-aș dori, în vara viitoare, revenit la statutul de divizionară „A”.

(Continuare în pag. 2-3)

## MARICICA PUICĂ — RECORDMANĂ EUROPEANĂ ÎN CURSA DE 1 MILĂ

Cîteva probe s-au aflat în „vedetă” miercuri seară, la mitingul internațional de atletism de la Viareggio, din Italia. Pînă la urmă, însă, prin rezultate singura „vedetă” a rămas cursa feminină pe o milă (1609,35 m) și alergătoarea noastră Maricica Puică.

Campiona noastră a fost special invitată pentru această probă, avîndu-se, desigur, în vedere valoarea ei deosebită și forma sportivă remarcabilă pe care o deține. Și pentru a confirma, parcă, aceste bune aprecieri iată că Maricica Puică (antrenată de sotul ei Ioan Puică) a încheiat cursa în 4:21,82, care reprezintă un nou record european. Vechiul record aparținea, de la 27 ia-

nuarie 1979, unei alte alergătoare române Natalie Mărășescu. La data respectivă aceasta reușise la Auckland, în Noua Zeelandă un nou record al lumii cu 4:22,10. Ulterior recordul mondial a fost corectat de semifondista americană Mary Decker cu 4:21,68, la 26 ianuarie 1980, pe aceeași pistă de la Auckland.

Cele mai bune performere ale acestei distanțe sînt:

4:21,68 (1) Mary Decker '58 (S.U.A.) Auckland 26.1.80  
4:21,82 (1) Maricica Puică '50 (România) Viareggio 5.8.81  
4:22,1 (1) Natalia Mărășescu '52 (România) Auckland 27.1.79  
4:23,29 (1) Gabriela Dorio '97 (Italia) Viareggio 14.8.80.

IVAN MARCU (mecanic de întreținere, București): „Mă așteaptă multe și mari emoții în noul sezon. Pentru că Universitatea Craiova, echipa al cărei suporteri sînt, va fi chemată să dea examen pe trei fronturi: cu echipa națională în preliminarii, unde dorim mult să confirmăm valoarea internațională, săi, în C.C.E., unde are datoria să demonstreze că a ajuns o formație redutabilă pe plan internațional, și, în fine, în campionat, unde are de apărut titlul. Dar, peste aceste speranțe de suporteri, doresc fotbalului nostru o toamnă plină de succese, o toamnă care să completeze frumoasa primăvară a reprezentativei noastre”.

GHEORGHE COSTIN (student, anul IV, Institutul Politehnic, Cluj-Napoca): „Mîine, înainte de meciul cu Dinamo, noi, spectatorii clujești vom primi „Tro-



# UNIVERSIADA '81 ÎN COMENTARIU, DATE ȘI CIFRE

## CIT DE SIMPLU PARE UN CONCURS DE ATLETISM!

Spectatorii și-au luat locurile în vastele tribune ale stadionului bucureștean „23 August” (mai mulți spectatori decât a avut vreodată atletismul nostru: în 6 zile de concurs circa 200 000 !); atleții și-au făcut apariția la locurile de concurs și fiecare gâde din ce serie face parte, pe ce culoar va alerga sau când îi va veni rândul să sară sau să arunce... Concursul Universiadei a XI-a, cel mai mare concurs pe

care l-a găzduit vreodată țara noastră, s-a bucurat de o organizare bună, apreciată deopotrivă de spectatori, de atleți, de antrenori și de oficiali. Ce simplă pare, în momentul desfășurării ei, o astfel de competiție, mai ales atunci când totul se înfășoară în spectacol. Dar puțini, chiar foarte puțini sînt cei care cunosc cîte ceva din „secretele” organizării unui concurs de atletism, care sînt mai multe, mai

complicate și mai complexe decît la oricare altă ramură sportivă. Și iată că, spre meritul lor, activiștii atletismului nostru s-au achitat cu bine de dîndu-le misiunea a organizării unor întreceri de o amploare fără precedent la noi.

Puțini știu de cîte eforturi a fost nevoie pentru ca acest mare angrenaj, cu zeci și zeci de oameni, să poată fi nu numai urmat, ci și făcut să funcționeze, și încă bine, pentru ca întrecerea celor peste 500 de competitori să se desfășoare așa cum trebuia; puțini știu ce volum uriaș de muncă a fost necesar pentru aceasta, cîte nopți, de-a rîndul, s-a lucrat în cadrul diferitelor sectoare: de pregătire a stadionului, arbitri, premiere, marș și maraton, secretariat, ultimul fiind, de fapt, dacă nu cel mai important, în orice caz... catalizatorul celorlalte. De aceea, vom insista puțin asupra acestuia din urmă...

Secretarul concursului de atletism de la Universiadă, Valeriu Prodea, a condus un larg colectiv de oameni care nu s-au văzut, dar s-au simțit prin ceea ce au făcut (inscrierile pe probe, validarea lor, stabilirea seriilor, ordinea la sărituri, verificarea clasamentelor, punctajele în probele combinate, rezultatele pentru presă etc.), din rîndul cărora vom evidenția cîteva, deși operația aceasta este cea mai grea dintre toate, căci de evidențiat s-au... evidențiat toți. Și totuși, iată cîteva nume: Ioana Ion, Roxana Panaitescu, Adriana Pereteacu, Maria Samaracov, Maria Costea, Horia Crețescu, Cristian Simion, Nicolae Mihalache (Bacău), Walter Klein (Arad), Marcel Racoți (Iasi), Alexandru Ardeleanu, Alexei Techirdalian, Constantin Vastardis (Brăila), Mircea Chisliug (Buzău), Andrei Solyom (B. Mare), Viorel Dan (S. Mare), Ștefan Trache (Pitești) etc.

Și ce simplu pare totuși un concurs de atletism!...

- Romeo VILARA



„Ne simțim excelent” par să spună cei doi sportivi din R. P. Congo la Universiadă, într-un moment de destindere în „salul” participanților. Foto: D. NEAGU

## DRUMUL SCRIMEI PE CARE ÎL DORIM ASCENDENT

(Urmare din pag. 1)

rica Turcan, Aurora Dan), alături de debutanți în mari întreceri (Rudolf Szabo, Elisabeta Guzganu, Csila Ruparesic). Echipa de spadă (printre selecționabili poate fi inclus și Nicolae Bodoczi) se află de doi ani în elita continentală (Steaua a fost deținătoare și finalistă a Cupei Europei) și credem că ar fi avut șanse de medalii și la „mondialele” de la Clermont-Ferrand, acum fiind o perioadă de schimbare de generații la tradiționalele protagoniste ale probei: R.F.G., Suedia, Elveția, Ungaria, toate acestea dealtfel (inclusiv echipa U.R.S.S., campioana mondială en titre) fiind clasate în urma României la Universiadă. Noul tandem de antrenori, Alexandru Istrate — Dumitru Popescu, trebuie să înțeleagă că odată ajuns în această postură onorantă se află abia la începutul unui drum, în care exigența și profesionalitatea sînt singurele mijloace de a se impune în fața unor trăgători talentați, dar uneori indisciplinați și care „înhamăți” la treabă pot da întreaga măsură a talentului lor. Tinerii antrenori trebuie să învețe să-și conducă elevii și în timpul concursului. Un mare semn de întrebare la această armă: O. Zidaru, incapabil să-și adune forțele, în scădere evidentă.

Floretistele au revenit cu brio pe podium, acolo unde cu ani în urmă se aflau de regulă, surclasînd echipa Franței, cu două dintre titlurile care au obținut la Moscova medalii olimpice, și învingînd apoi, fără

drept de apel, în finală, redutabila echipă a Uniunii Sovietice, ce alina pe planșă două dintre principalele artizane ale succesului la „mondialele” 1981. Se simte acum la floretistele noastre o altă stare de spirit, mai combativă pe planșă, mai „în cunoștință de cauză”, un registru tactic mai bogat. Roadele muncii calificate a antrenorilor Ștefan Haukler și Ștefan Ardeleanu (care știu să și îndrume cu tact și hotărîre de pe margine, ca adevărați „căpitani nejucațori”) se văd, iar concurența pentru titularizare (în cursă se află și o altă fină, Rozalia Oros) a adus un plus absolut necesar pregătirilor. Faptul că Aurora Dan a obținut în acest sezon mult așteptata performanță pe plan internațional, ca și îndrîjirea cu care a tras Viorela Turcan în proba de echipe, evident afectată că n-a fost aleasă să participe la „mondiale” și în proba individuală a Universiadei, dovedesc că există încă resurse interne pentru ridicarea stăruelii pregătirilor în vederea J.O. din 1984, unde, sperăm, floretistele noastre se vor menține în elita probelor.

Și iată-l pe sabrieri ajuns încheietori de pluton, ei care, nu cu mult timp înainte, erau creditați cu prime șanse în cadrul lotului nostru. Și nu faptul că au luat doar „bronzul” i-a situat în această postură, ci maniera (în care au evoluat la C. M. și Universiadă) tot mai îndepărtată de cea a frunțașilor probei. Frazele clare de arme, preponderent ofensive, pot fi numărate pe degete într-un concurs, ceea ce relevă o

preară pregătire tehnico-tactică, dar și fizică, căci mișcarea sabrierilor noștri pe planșă este evident lipsită de acea vivacitate, de acea explozie caracterizată pe actualii protagoniști ai probei. Văzînd cîte priorități au ratat în momente decisive sabrierii noștri la Universiadă (ca și la ultimele ediții ale C.M.!) l-am întrebat pe Hariton Bădescu, unul din antrenorii care s-au ocupat de pregătirea lotului (alături de Constantin Nicolae (Ladislau Rohoni), de ce nu au repetat la antrenamente asemenea situații și procedee. „Pentru că sportivii considerau de fiecare dată că este plicticos să repeți”, am primit răspunsul. Un răspuns edificator. Ioan Pop, Mariu Mustăț, Cornel Marin, Ion Pantelimonescu și Alexandru Chiculău s-au zbatut mult la București, dar ca pește pe uscat. Aci, la sabie, se simte cel mai mult nevoia improspătării, echipa fiind uzată. Federația trebuie să găsească soluțiile cele mai grabnice și eficiente, la nivelul antrenorilor și sportivilor. Aceste soluții nu pot apare, însă (ca la toate armele, dealtfel), în afara aportului secțiilor de scrimă din țară.

Cu prilejul Universiadei, ca urmare a unei bune inițiative a federației, la întreceri au fost prezenți toți antrenorii din țară, aceștia avînd astfel posibilitatea să vadă la fața locului evoluția celor mai buni scrimeri din lume, renumiți colegi de breaslă din străinătate în acțiune, tendințele actuale din scrima mondială. Deci un excelent prilej pentru ca fiecare dintre tehnicienii noștri să tragă concluziile de rigoare pentru munca lor, fără a mai aștepta indicațiile metodice ale forului de resort. Și, firește, că aceste foruri, atît cele centrale cit și cele teritoriale, vor trebui să-și ajute nu numai pe linia metodică antrenamentului, ci și pe cea a creării condițiilor materiale corespunzătoare, care înscannă un spațiu adecvat de antrenament, aparatură minimă, armele și celelalte materiale, fără de care atragerea copiilor la această disciplină olimpică — condiția de azi a performanței de mîine! — rămîne un simplu deziderat. Și atunci cînd vor exista și alte centre în țară capabile să lupte pentru titlurile naționale cu Steaua și C. S. Satu Mare vom putea spune că scrima românească are o bună bază pentru marea performanță. Pînă atunci, cea mai puternică secție de scrimă rămîne... lotul reprezentativ!



După campionatul național de pentatlon

## BAZĂ RESTRÎNSĂ DE PRACTICĂ NUMĂR MIC DE AUTENTICE VALORI

Fără îndoială, pentatlonul modern este una dintre cele mai dificile discipline. Cei care practică „sportul celor cinci sporturi”, pentru a putea intra în circuitul de mare performanță, pentru a obține rezultate de valoare, trebuie să fie în fiecare disciplină cel puțin la cota medie a specialiștilor călăriei sau scrimel, tirului, înotului sau alergărilor pe distanțe lungi. Solicităriile nu sînt cu nimic mai prejos. Și pentru un „călăreț autentic” și pentru un pentatlonist parcursul, în anumite limite, este același: la tir i se pretinde și trăgătorului și pentatlonistului numai decari, în condiții nu cu mult diferite. Și paralela ar putea continua... Iată, de ce, drumul spre performanță în acest sport este dificil, pretinde o pregătire multilaterală la înalți parametri nu într-o direcție, ci în cinci direcții, fiecare cu implicațiile sale. Din acest motiv, un accent deosebit trebuie pus pe găsirea unor modalități de largire a bazei de practicanți, prin acțiuni continue ale selecției, pe ridicarea calitativă a nivelului pregătirii.

Aceste aspecte au existat, încă de acum, în evidență cu prilejul recentei finale a campionatului național de pentatlon, desfășurate în cadrul „Daciadei”. În

primul rînd, faptul că la start s-au prezentat sportivi din doar 4 cluburi — Universitatea Timișoara (2 echipe), Olimpia București (2 echipe), C.S.S. 1 București și C.S. Tg. Mureș — oferă o imagine elocventă asupra ariei încă restrînse de practicanți ai acestei discipline. Dacă avem în vedere că C.S.S. 1 București a aliniat, firește, o garnitură de juniori, că C.S. Tg. Mureș — cu numai 2 sportivi în echipă și a ceea ce a un randament slab — s-a aflat departe de cerințe, că în echipele secundare ale Universității și Olimpiei s-au aflat, de asemenea, înalți juniori, constatăm că la nivelul seniorilor baza se îngustează tot mai mult.

Porînd de aici, nu mai surprinde faptul că, de o bună perioadă de timp, Dumitru Spirlea, Iuliu Galovici, Cezar Răducanu, Otto Wermscher, Eugen Pop, Ștefan Cozma domină întreaga activitate competițională, ei fiind și cei buni și cei răi în orice prilej. Desigur, pentru străduințele lor, pentru modul cum înțeleg să se pregătească avem toată stima. Dar, parcă, lipsa unei veritabile concurențe, a unor valori gata să... țighească, să le la locul, este vizibilă adeseori în evoluțiile lor din diverse concursuri.

Desigur, există un „salon se-

lund”, dar decît prea mare. Unii împia), T. Halaș s.a. — au alune rea apă a medii te se puse în ei spulbere.

Faptul însă că tenție tot mai n A. Marian, D. L. Tîntea s.a. s camdată — ne f pentatlonul va sească drumul valorii. Încă un tenta și a unu triation, la start zintă cei care- țile performanțe Firește, nime peste noapte re zultate de exce gerea lor — nu te — este nevoi tensă. De munci vorbe... Antren datori; restante.

Emanuel

● Incepînd d se desfășoară Campionatul i curs complet la mîne are loc simbată — fonc proba de obsta

## COMPETIȚII DE ORIENTARE TURISTICĂ

La Tg. Mureș: „CUPA ELIBERĂRII”

Timp de două zile, pe platoul Cornești din Tg. Mureș, s-a desfășurat cea de a 18-a ediție a tradiționalului concurs interjudețean de orientare turistică dotat cu „Cupa Eliberării” și organizat sub egida „Daciadei”. Participanții — peste 150 — au fost din 10 județe ale țării (Arad, Bihor, Bistrița-Năsăud, Cluj, Harghita, Iasi, Maramureș, Mureș, Satu Mare, Timiș) și din municipiul București. După străbaterea traseului (între 2 200 m și 11 600 m, în funcție de vîrsta concurenților), cîștigători, în ordinea categoriilor (de la 9 la 43 de ani) au fost: Larisa Pop-Mosovits Gyongyi (Baia Mare), Aurelia Subașă (Strungul Arad), Maria Nechit (Cutezătorii Bistrița), Rodica Bulbuc (Voinea Bistrița), Eva Lazăr (Strungul Arad), Piroșca Szabo (Voinea Cluj-Napoca); Cristian Bîndea-Magius Marinescu (Cutezătorii Bistrița), Cristian Broască (Cutezătorii Bistrița), Peter Naghy (Metalul Rogu Cluj-Napoca), Csaba Racz (Baia Mare), Andrei Ravez (Someșul Satu Mare), Carol Gherghel (Politehnica Iasi), Carol Racz (Baia Mare), Alexandru Szöcs (Clujana Cluj-Napoca). Pe județe: 1. Satu Mare 21 p., 2. Cluj 20 p., 3. Maramureș 18 p. (Ioan PAUȘ, coresp.).

La Cinciș: „VOINȚIADA”

Pădurea din zona locului de agrement Cinciș — județul Hunedoara a fost gazdă ospitalieră a etapei finale a „Voințidei” la orientare turistică. La startul întrecerilor acestor competiții s-au aliniat peste 100 de concurenți, femei și bărbați, din 24 de județe ale țării. În final, după ce iubitorii acestui frumos sport au străbătut minunate zone de munte, cîștigători ai actualei ediții organizate în cadrul „Daciadei” au fost declarați: Maria Junliă (Voinea Craiova) — fete cat. I; Mariana Lupitu (Voinea Hunedoara) — fete cat. a II-a; Pavel Gligor (Voinea Cluj) — masculin cat. I; Ovidiu Duca (Voinea Hunedoara) — masculin cat. a II-a. Pe județe: 1. Dolj, 2. Cluj, 3. Hunedoara. Merite deosebite în organizarea acestor reușite întreceri în „sportul pădurilor” revin U.J.C.M. Hunedoara (însp. Valeria Burducea) și A.S. Voinea Hunedoara (președinte Iona Făt) (Ioan VLAD, coresp.).



Echipa Universității Timișoara, campioană națională la pentatlon modern. De la stînga la dreapta: Wermscher, Cezar Răducanu, antrenorul Marian Costăvici, Eugen Pop.

## FINALA PE ȚARĂ A „CUPEI O TRADIȚIONALĂ ÎNTRECERE

Orașul Baia Mare a găzduit mereu frumoasele întreceri ale finalei pe țară a „Cupei minerului”. Îndrăgita competiție organizată în cadrul „Daciadei”, care an de an reunește, la primele ei faze de masă, mii și mii de iubitori ai sportului; — s-a aflat la al zecelea start. Ediție jubiliară, deci, cu peste 300 de finaliști din 17 județe ale țării, întrecere amplă organizată de U.G.S.R., Comitetul Uniunii sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol — geologie și energie electrică, cu sprijinul factorilor cu atribuții și răspunderi în sport din municipiul Baia Mare.

În primitoare săli și terenuri de sport, tinerii mineri, alături de viitorii mineri — elevi ai diferitelor grupuri școlare — și-au disputat cu ardoare înfîntetatea pentru cucerirea trofeului pus în joc. La turneul de volei, bunăoară, au fost prezente 10 echipe, la cel de handbal s-au întrecut 9 formații. La capătul unor interesante evoluții pe primele locuri la volei masculin s-au situat, în ordine, formațiile din județele Maramureș, Gorj și Bi-

hor. În între cel mai bun sportiv din și — din nou Desfășurate „minerului”, în Mare au cor sârbătoare a mase. Noi c. „minerul” la Băleș Drag. Primele loc întreceri de figate de spc Maria Boganc ghe Ghișă (6 frunțași ai f 800 m (f) — (Gorj) și Ro res); 1 500 m (Alba). În s ghisti ai fin re: Atena Gheorghe A ra).

A fost o e fect organiza lența și v ncri renumi nală pe tar coresp.).

## AZI, LA MIERCUREA CIUC, PRIMELE JOCURI DE HOCHEI A

Steaua ia parte la „Cupa Sovietski Sport”

Sezonul competițional de hochei va fi inaugurat azi la Miercurea Ciuc, unde se vor disputa primele jocuri din cadrul unei întreceri amicale, dotată cu „Cupa Eliberării”. La această dispută inaugurală a sezonului iau parte cele mai bune formații de hochei din țara noastră, adică primele trei clasate. În ordine Dinamo București, Steaua și S. C. Miercurea Ciuc, lor adăugîndu-li-se revelația sezonului trecut, Progresul Miercurea Ciuc, echipă care a cîștigat la o mare diferență seria secundă a Diviziei „A”.

Asadar, în cadrul acestei întreceri, mîne la Miercurea Ciuc o primă „ediție” a tradiționalului derby Dinamo — Steaua, precum și două atractive partide între echipa locală Sport-Club și cele două puternice echipe bucureștene.

Iată programul jocurilor, AZI de la ora 16: Steaua — Progresul, ora 18 Dinamo — S.C. Miercurea Ciuc; SIMBĂTĂ: Progresul — S. C. Miercurea Ciuc, Dinamo — Steaua; DUMINICĂ: Dinamo — Progresul, Steaua — S.C. Miercurea Ciuc.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 31 IULIE 1981. Cat. 1: 1 variantă 100% (autoturism Dacia 1300) și 2 variante 25%, a 17.500 lei; cat. 2: 7.50 a 11.727 lei; cat. 3: 18 a 4.886 lei; cat. 4: 45.50 a 1.933 lei; cat. 5: 450.75 a 583 lei; cat. 6: 336.75 a 261 lei; cat. X: 1.823,75 a 100 lei. Report la cat. 1: 320.580 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la cat. 1, realizat pe un bilet jucat 100%, a revenit participantului GHEORGHE TOMOIOAGA din

## ADMINISTR

com. Chevc Timiș. ● CÎȘT SPECIALE UNIVERSIA LIE, FAZA riantă 100% riantă 25%, 8.75 a 8.164 1.259 lei; c cat. 6: 4.77 118 a 200 l

ASTĂZI ȘI MÎINE — ULTIMELE ZILE DE PARTICIPARE!

ORICINE JOACĂ, POATE CÎȘTIGI: ● autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L” ● mari sume de bani, variabile și fixe ● excursii în R.D. Germană sau R.S. Cehoslovacă.

SE EFECTUEAZĂ 5 EX-TRAGERI ÎN 2 FAZE, TOTALIZîND 42 NUMERE! Biletele de 25 lei varianta au drept de cîștig la toate extragerile!

NU OCOLIȚI PRILEJUL DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE BENEFICIARI ACESTEI TRAGERI DEOSEBIT DE AVANTAJOASE!

BANI. AUTOTURISME ȘI EXCURSII

IN R.D. GERMANA ȘI R.S. CECOSLOVACA

tragere excepțională

**LOTO**

9 AUGUST 1981







